

悔改

弟兄姐妹们平安！

转眼又是星期五了，大家过得都好吗？这几天因为 Napa 酒庄的大火，整个湾区都笼罩在一片烟雾当中。希望你的生活没有受到太大的影响。昨天晚上，女儿还在和同学们一起联名申请，要求学校今天不上学。孩子们很有想象力，列举出来的理由真的是五花八门。其中有一个孩子写的最有创意了。他说，按照学校的规定，我们在校园上是不许吸烟的。现在校园上烟雾弥漫，难道学校还要强迫我们吸烟吗？我们太应该放假一天了。

这一段时间真是天灾人祸接连不断。上周在拉斯维加斯刚刚发生了美国历史上最大的枪击案，这个礼拜就在离我们不远的 Napa 山谷，发生了加州历史上伤亡最严重的山火。已经确认有 31 个人死于火灾，未来还不知道这个数字会升高多少，因为还有很多人在失踪当中。生命如此无常，也许我们更应该思考一下，生命的终极意义到底是什么。

在 Francis Chan 牧师的教会里，有一次一个同工说到，他的一个朋友的先生最近去世了。这位过世的先生也是一位基督徒，只有 33 岁，是在睡梦当中过世的。但不同寻常的是，他是死在了他情妇的床上。他结婚十多年了，有这段婚外情已经超过一年，但是他的太太却完全不知情。你可以想象吗？当这个 33 岁的基督徒，他死了以后，来到上帝的面前，他会怎样面对上帝呢？也许上帝对他说，你离开这个世界的时间到了，但是你却是在这样的耻辱和污秽当中来到我的面前。当他站在这位圣洁上帝的面前时，在他的心里面都会有哪些想法呢？会有羞愧和悔恨吗？

悔改是进入上帝国度的第一步。可悲的是，今天很多人成为基督徒，却从来没有悔改过。所以，不仅仅是那些预备信耶稣的人需要悔改，我们基督徒也需要被提醒说：你要悔改。悔改是什么意思呢？恐怕大多数人都觉得这是一个情感的问题，可能会痛哭流泪，为曾经做过的事情感觉到很后悔。但是那种感觉可能并不是真正的悔改，而仅仅是后悔。很多人都会对他们的生活感觉到后悔，我们后悔所做的一些决定，所干的一些错事。但是，那也许不是真正的悔改。创世纪里，该隐很后悔他对弟弟亚伯所做的事，但是他却从来没有悔改过。他只是后悔他不得不面对杀人的后果。

悔改有一个独一无二的特征，那就是，悔改是你面对上帝的时候拥有的一种感觉，这和后悔与抱歉都有本质的区别。因为你忽然意识到，原来你得罪最深的是上帝，你违背的是上帝的律法，你拒绝的是上帝的慈爱，你触发的是上帝的愤怒，你应该受到的是上帝的审判，你需要的是上帝的慈悲，怜悯和赦免。对

一个不肯悔改的人来说，情况刚好相反。他认为上帝不公平，而他自己才是公平的，他总是比上帝还要好。如果让他来管理这个宇宙，他一定会比上帝做得更棒。上帝会犯错误，他却不会。所以他觉得他不需要悔改。这样的人最需要仰望上帝。当你看到上帝的公义圣洁慈爱怜悯，你就会看到你自已是何等的不堪，你对自已的评价就不会那么高了。悔改就是改变你的思想，用上帝的方法来思考。你越是靠近神，你就越会看到自已的不足；你越明白上帝有多么好，你越会明白自已有多么差。

我们每一个人都很容易迷失，我们的生活当中都有过这样的经历，我们都感受到这种诱惑。我们自已是不愿意屈服在这些诱惑下面的，但是我们靠自己的力量却很难抵挡。生命是短暂的，我们可能会随时离开这个世界，可是我们愿意在怎样一种情况之下走到上帝面前呢？所以我们真的应该在上帝面前把一些该处理的事情都赶快处理好，认罪悔改，除去亏欠，做一个手洁心清的人。有些事情只有你和上帝知道，你要在上帝面前认罪。求圣灵来帮助你，因为充满罪性的生活是不能带来满足的。那个满嘴谎言的人不是你想要成为的人，那种不敢见光的生活不是你想要的生活。既然我们是基督徒，我们就愿意过那种被圣灵充满，为神而活的生活。我们不是需要有永远的生命吗？我们不是要永远跟耶稣在一起吗？我们不想得到天堂一切的丰富吗？彼得说，主啊，你有永生之道，我们还归从谁呢？（约翰 6：68）让我们看到那未来的远景，就对耶稣说，是的，主，我要跟随你，一直到天涯海角。

愿神赐给大家又一个平安美好的周末。

韩珂